

聯合報 C 版

97. 11. 24



自由時報 B6 版

97. 12. 07



一隻黑面鳩被救援
（張乙榮提供、拍攝者不詳）

（資料來源／林務局）

又見候鳥季 獵捕抓無赦

助苗生人重生

公塑聯

張淑芳長鄭春利
國研所後悔擋上

警衛，原是美譽

（本報系記者／朱永吉）又到了候鳥回歸的季節，但今年卻出現了許多違法獵捕候鳥事件，造成許多鳥類受傷或死亡，其中最引人注目的是12月17日，苗栗市警方在大湖公園附近抓到20多隻候鳥。

苗栗市長鄭春利說，他立即向市府報告，並派員趕赴現場，發現這些鳥都是候鳥，並沒有受到任何傷害，於是就立

即將其放回。但苗栗市公所卻說，他們已經向警方報告，並沒有收到任何消息。

苗栗市長鄭春利說，他們已經向警方報告，並沒有收到任何消息。

這件破天荒的重大刑案，竟讓公塑聯會主委李桂芳，成爲轟傳10位以上更生人出獄後改過從新的更生之家，李桂芳除掏腰包捐款外，並邀請社會賢達，協助更生人及遇困弱勢，刑務局長翁子桂芳無私助人，特別致贈他公塑聯會表扬。

圖與文／陳豔福

農漁會改選 檢警調查賄熱身

聯合報 C 版 98. 01. 13



屏東地檢署檢察官邢嘉利昨天說，這次農漁會改選，檢方已向法院提起公訴，起訴方與被告經過一年半二合一起訴，就是檢警調查處理的機會。

市長、議員與鄉親共出席，移至住宅，汽車玻璃被撞，得手

後就飛車逃逸，檢警追查未果。

農漁會改選，檢方認定是刑責，並向法院提出起訴狀，並指出，檢警在調查時，不但沒有依循司法調查的原則，

而且還動用行政機關的調查權，檢方成立聯合調查小組，由

聯合調查小組的檢警人員，從頭查到尾，並發現有證據，明

白確切的犯罪事實，因此起訴。

邢嘉利說，檢警在調查時，不但沒有依循司法調查的原則，

而且還動用行政機關的調查權，檢方成立聯合調查小組，由

聯合調查小組的檢警人員，從頭查到尾，並發現有證據，明

白確切的犯罪事實，因此起訴。

（記者陳建志／攝影）

新聞剪輯

犯罪預防





保肝反毒反賄選列車昨天抵達離島小琉球，屏東地方法院長惠光霖（左一）、屏東地檢署檢察長邢泰釗（左四）、肝病防治基金會執行長許金川（左三）都到場參與，相當重視離島民眾的健康和宣導工作。

（記者葉永慶攝）

自由時報 B6版
98.01.19

保肝反毒反賄選列車 抵達小琉球

〔記者葉永慶／琉球報導〕「保肝反毒反賄選列車」昨天抵達離島小琉球，肝病防治學術基金會執行長許金川博士率領醫療團隊，免費為民眾進行超音波檢查，連住在東港的民眾也渡海前往檢驗，屏東地方法院長惠光霖、屏東地檢署檢察長邢泰釗也前往參加。

肝病防治基金會於民國90年在離島小琉球進行血液篩選，發現有高達273名的B、C型肝炎帶原者及感染者，遂於離島醫療設施不足，昨天許金川特別帶領台大、

義大醫療團隊及超音波設備到小琉球，免費為離島居民進行檢驗，醫療工作人員為了試項服務工作，無法回到戶籍地領消費券，精神令人敬佩，護理人員熱心向民眾說明檢測情況，也獲得一致好評，吸引大批民眾前往檢測。其中，換肝的洪許月仔因為3年前就是許金川醫師檢測後建議換肝，昨天特別從東港搭船到小琉球檢驗，在得知沒有問題後相當的高興。

許金川表示，離島地區的醫療設施不足，就醫也不方便，加上

民眾對於肝病的觀念知識較不了解，肝病基金會特別重視離島的服務工作，也為檢測出肝炎帶原及感染者進一步檢測，而這項活動獲得的全力支持。

屏東地檢署檢察長邢泰釗說，肝的工作相當重要，他認為肝臟是身體的重要宣導等。



聯合報 C2版

98.04.10

屏東地檢署檢察長邢泰釗完成檢舉利劍要件解析，將行政執掌權與檢察權做深入剖析，「為檢察機關偵辦圓利要件」。

記者陳允強／攝影

展檢察長新書 解析圓利要件

〔記者陳亮宇／屏東報導〕屏東地檢署檢察長邢泰釗歷經剖析研究，完成「圓利要件圓利要件要件解析」，盼能提升檢方辦案正確率，避免檢方侵犯行政機構的訴訟權制勝。

屏東地檢署檢舉利劍完成檢舉要件解析，兩岸函授馬英九總統昨天下午到台灣賓館演講，並舉行簽書會，邢泰釗說，這是所向，但台灣地區案件比大陸嚴重，他的檢舉據有把握，主要大陸黑道數多未被批露，他相信台灣賓館情況應該比大陸少很多。

他表示，圓利要件不容易，不點說要查證有困難，必須要有偵辦人才，正確方向及充分資源，才能藉檢方推動分權、多元的經營，以研機說，早研處成立特偵組辦公室，目前已完成，隨時可以上路。

邢泰釗說，已故檢舉縣長劉孟友曾因抗檢舉而被辭退，檢舉方員吳秉叡被行政院公報稱「檢方認爲沒有圓利違法行為時，縣政府才敢辦理，以免被指圖利」，鄒邦友當初因告「被告了多起案件，縣政府不知行政處置圓利圖利分際」，讓他興起着手蒐集資料，寫下這本「圓利構成要件解析」。

他在書中提出，圓利罪構成要件可依檢方主體、職務性、明知性、違法性、積極性、特定人、財產性、不當利益性、因果性、結果犯未遂認定，針對檢舉函函頭檢舉函是否構成圓利罪，也做了分析，並依備附，避免被指濫權，參考性頗高。

屏檢映象

南服中心邀檢察長邢泰釗開講

【記者陳頤成高雄報導】屏東地檢署檢察長邢泰釗昨應行政法院南部聯合服務中心邀請，前來主講「公務員圖利罪與圖利罪法律」。他表示，15年來以圖利罪起訴定罪率平均未超過三成一，顯示許多法律論點極待統一解釋，不少被告經年「流浪法庭」出庭，形態特殊現象；盡快產生「建審法」確可考慮。

演講由南部中心執行長羅麗華主持，邢泰釗強調，公務員圖利罪一般很難成立，只要認取「目的正當、手段合理、剝削必要」，就掌握了解行政的核心。他說，貪汙治罪條例圖利罪自民國83年至97年區，起訴定罪率平均未超過三成一，也就是15年來起訴2663人中，判決有罪只825人，無罪1838人占6成9；可知圖利罪實務運作仍有許多問題待解，邢泰釗說，外界議評時人民打官司，有如賭俄羅斯輪盤，結果透

運氣，讓人有感。目前法院一審常長期稽延，最高法院也一再發回更審，為人詬病又迭有爭議；不少影響當事人權利、自由、名譽的重大法律論點，至今未被統一解釋法律及命令，致公務員無所遁形，被告彷彿無措，經年「流浪」法庭出庭。



屏東地檢署檢察長邢泰釗昨天到行政法院南部中心，與民眾探討公務員圖利罪議題。
（記者陳頤成高雄拍攝）

民眾日報 14版 98.05.26

自由時報 A8版 98.08.27

有人覬覦砂石、淤泥 檢警緊盯

（記者侯子純、黃良傑／屏東報導）屏東縣林邊及佳冬大農地水利灌溉工程局長林推文說，土質改良不齊，靠近溪邊的溪砂石品質較好的土，但因家戶擅自採挖，已造成水災河岸侵蝕，嚴重損壞堤防大壩等設施，即使有河砂已頭尾接合，品相不佳，但為防弊，檢警調查會訂往林邊大農地灌渠的砂石來源，並調查各類種作物，根本無法斷分好壞。

屏東縣土管處主任蔡裕吉監督稽查，即使有河砂已頭尾接合，品相不佳，但為防弊，檢警調查會訂往林邊大農地灌渠的砂石來源，並調查各類種作物，根本無法斷分好壞。但水利灌溉工程局長林推文說，土質改良不齊，靠近溪邊的溪砂石品質較好的土，但因家戶擅自採挖，已造成水災河岸侵蝕，嚴重損壞堤防大壩等設施，即使有河砂已頭尾接合，品相不佳，但為防弊，檢警調查會訂往林邊大農地灌渠的砂石來源，並調查各類種作物，根本無法斷分好壞。

民眾日報 18版
98.09.11



查訪起跑

因應年底縣長、縣市議員及鄉長選舉，屏東地方法院檢察署署長（10）日成立計畫委員會，由檢察長林昇邦（左2）、主任檢察官郭榮昌（左3）共同舉行起跑式，並宣誓將選舉的決心以端正態度。（圖文：記者蔡宗憲）

民衆日報 18版 98.11.07

王清峰帶頭反賄選 牝牛助陣

【記者陳宗傑屏東報導】年底三合一選舉將登場，屏東地檢署顛覆傳統，別出心裁規劃反賄選宣導活動，6日上午假地檢署召開「反賄選·賺獎金，大家作伙來」記者會。並由法務部長王清峰帶領到傳統市場發傳單，呼籲民眾拒絕賄選，保持良好

選風，還請來「牴牛」助陣。縣長、縣議員及各鄉鎮市長選舉將於12月5日投票，基於反賄選必須從根紮起，屏東地檢署因應這場激烈選戰，針對老人會、社區發展協會理事長及高中(職)、國中(小)學生及家長發放反賄選宣

導文宣(支票、紅包、信鑑、網頁)。

屏東縣市目前約有125個老人會，454個社區發展協會，藉由各會理事長號召的力量，將反賄選理念傳達至賢達長輩們，呼籲切勿接受各級參選、助選的要求、期約、收受募款或贊助禮品、餐



檢舉賄選拿大獎

屏東地檢署結合該署志願服務工作隊人員昨天到屏東市和平市場進行反賄選宣導，呼籲民眾踴躍出來檢舉，最高可獲得500元獎金。聯繫電話：0917-191448、7551566，檢舉人身分圖與文／陳崑福



中國時報 C2版
98.11.07

中國時報 A8版 98.11.08



「牛」轉歪風

▲羅牛年三台一選舉不到一個月熱鬧，昨日三縣代表王清峰（右）～檢察長陳錦明（左）南下宜蘭、嘉義，頭皮笠帽迎來迎去，兩人穿著黑色紗頭布蓋著頭衣，李春儀中，參選「澎湖選、臺東金、牛轉乾坤」，並以

反賄選賺獎金一機一相500萬

【記者陳冀福／屏東報導】三合一選舉逼近，屏東地檢署已掌握各項贿選情資，警告候選人及支持者不要犯規，屏東地檢署昨天開場選民「反賄選、賺獎金」，大家作伙來，共同打擊賄選，淨化選風。

法務部長王清峰今早時分，將到屏東市中央市場，發放反賄選文宣。

屏東地檢署檢察長邢劍鋒昨天說，目前鄉鎮市長候選案，約1件已分值票，31件估案；縣議員部分值字3件、鄉長36件，並已布下許多地雷，候選人或支持者新選，一定

無所遁形。

他進一步表示，縣內高中職以下學生達11萬多人，另125個老人會、454個社區發展協會，地檢署打聽以之作法，設計了一張500萬元支票、紅包、信摺及擇文宣，將頒給各老人會長、社區理事長及學生力量，的制衡民衆及家庭把關現金、禮物、鑰匙等新選。

地檢署提醒選民，發揮「一機一相、一袋、500萬」力量，利用手機拍下證據，放入袋中，就可拿到最高檢舉獎金500萬元，讓選區防範。

地方事

反賄選宣導大隊 成軍

調查：法務部長王清峰昨下午南下屏東，帶領最高法院檢察署臺灣檢總長陳冀明、屏東地檢署檢察長邢劍鋒等人，到舊生懷舊會舉辦分會，召請候選人、保障選民與屏東分會會員群眾赴志工工作站選舉志工組成「反賄選宣導大隊」，深入屏東中央市場與北區市場，向民眾宣導反賄選，王清峰等人穿上黃色背心，拉著台灣牛年年場，向市場顧客、賣主及民眾發送反賄選文宣，舉牌人最高可獲得500萬獎金。

《記者羅欣貞》
幼童募愛心發票 送暖

屏東：屏東市一所托嬰中心推悉華山基金會愛心發票愛心很少，由小朋友與百齡慈濟工家學生上街頭募發票，一早半小時得約2000張，屏東縣市愛約有450幼童園，國小、大都會在投票站設攤，華山基金會募發票。

《記者羅欣貞》

自由時報 B6 版

98.11.08

屏市世大羽球館 摆彩

調查：屏東市壯大羽球館被投報成立20年，今天在屏東市大同路20巷95號舉辦歡樂辦彩活動，上午入場免費打球並備有餐點招待，歡迎民眾參加。

《記者葉永慶》

法務部宣導反賄選 韋牛助陣

【記者陳冀明／屏東報導】

年第「二合一」選舉將到來，為了防範「不正統選舉、加薪票」，苗栗縣民于清峰率團到南下宣導，和縣長一併宣

誓反賄選，發放文具品組合，苗栗地檢署和同僚齊集共陳陳辭。

王清峰和同僚齊集共陳陳辭，明等人，齊上到列委員會市長，多的中央執委會分會宣導場，和反賄選宣導人員，並發放宣導單張，並由市長宣導，選舉局

總部在場，如預期，投票率

民眾，因應反賄選，苗山

北部相傳極力的心切切

民眾，投票率

反賄選 王清峰屏東宣導

率檢察總長、志工成立反賄選宣導大隊

市場發傳單 倡不買票、不賣票

【記者陳冀明／屏東報導】

法務部長王清峰昨天南下屏東，反賄選宣導大隊，社會公務員、基層人民反賄選，要公務員的投票要誠實，要對選舉有尊重，選舉局

行政處，告誥票不買票、不賣票，完全公務員。

王清峰和同僚齊集共陳陳辭，和縣長一併宣導，選舉局

總部在場，如預期，投票率

民眾，因應反賄選，苗山

北部相傳極力的心切切

民眾，投票率

民眾，投票率

臺灣時報 9版 98.11.08

王清峰副庭長（右）和桂籍檢察總檢察長（左）南下雲林、嘉義，屏東宣導反賄選，兩人在屏東市

反賄選宣導大隊「反賄選、斷黑金、牛轉乾坤」，並以民創審十元。（圖：林和生）

屏檢映象